La partie | est essentiellement consacrée a ia
recherche du nombre de points d’intersection de

. PEVOIR DE MATHS /¢

ta courbe représgnjative C, de f,, dans un repére
= orthonormé (O; /, /), avec la droite D d'équation
EXERCICE L y=x. La partie Il donne une méthode de calcul

# appraché de l'abscisse de ces points dans le cas

y PR 4 \ . articulier o A=1. =
Dans le plan orienté, on considere le triangle direct & Cocy

AQOQ, rectangle en A et isoctle. Les cercles (C) et
(C') passant par Aet de centre respectifs O et O’ se
recoupent en B. On note I le centre du carré

A. 1. Donner I'ensemble de définition de f, (on
distinguera ies deux cas : A >0 et A <0).

2. a) Existe-t-if un lien entre les deux courbes C,

AOBO'. et C_,?
/ o 7 o~ ] P z S
19D et D’ étant dla;metrfxlement OEPO’SE:‘S a Ptsur b) Soit I la représentation graphique de la
€5 cercies e , aemontirer, a L aide une fonction logarithme népérien. Trouver, lorsgue
1 tes (C) et (C1), d t l'aide d fonction | ith spérien. Trouver, |
" homothétie de centre A, que les points D, B et D’ A >0, une transiation qui transforme I en C,.
sont alignés. 3. On pose @, (X)=fi(x)—x.
2°) Soit M un point du cercle (C) distinct des points a) On suppose A <0. Etudier les variations de ¢, .
Aet B et soit M’ I'intersection de (MB) et du cercle ainsi que ses limites aux bornes du domaine de . | 0
(" définition. En déduire le nombre de points

d'intersection de C, et D.

Mo v y . :
a) Vérifier que M’ est distinct de A, puis b) On suppose A >0. Etudier les variations de ¢

/7 B = - - ainsi que ses limites aux bornes du domaine de
7/ démontrer que: (AM , AM' )= (AD , AD" )+ kn définition (on pourra par exemple metire x en
avec k entier relatif quelconque. facteur dans I'expression de ¢, (x) pour détermi- -

ner la {imite a I'infini). Etablir que la plus grande

b) En déduire que la rotation r de centre A qw valeur prise par ¢, (x), quand x décrit le domaine

transforme O en O transforme la droite (AM) en

la droite (AM'), de définition de ¢,, est m(A)=X-+- In A -
Y v ¥
C)' Prouver fluer_tranSforr.ne Men M g c) Etudier, quand A décrit 10, +oo[, les variations ([ /f )
3°) Soit N le point d'intersection de la droite (M'A) de m(\); en déduire son signe.» i
“avec le cercle (C). Soit N’ le point d’intersection de d) Combien, lorsque A est positif, €, et D
la droite (MA) avec le cercle (C"). Démontrer que ont-elles de points communs?
N’ est 'image de N par la rotation r.
4°) On suppose que M est distinct de D. B. Etude du cas particulier A =1.
PP q )
a) Prouver que N est distinct de A. On cosntruit 1. a) Représenter graphiquement la courbe C, et
o 7 alors le carré NAN'F. la droite 9 dans un repére orthonormé (O; /. [);
/ b)Soit s la similitude directe telle que s(B) = O on prendra comme unité 3 cm.
041 et s(F) = N. Donner les éléments caractéristiques b) On appelle P et Q les points d'intersection de
des C, et de D. P est le point d’'ahscisse négative p,
8 & e T q " (C) Q le point d'abscisse positive g. Démontrer que :
¢) Construire I'image du cercle par s. 2<g<3.
‘ 2. On se propose de calculer une valeur appro-
EXERCICE II+ . - chée de g. On définit la suite u par :
< 5 Ug=2
Dans le plan cog\ple{(e B raph;;orté a un ret;iaeretrorthon(oirmal { U:+1 = f,(u,) pour tout n de N.
. R % Sheas, i
direct ,d ongine umt'e grap que‘cmq c<.en s ey . © 'a) Représenter a 'aide de la courbe C, les termes
les points A, B, C d’affixes respectives : 1, V2et+2+i;0n Ug Uy, Us SUT (O, 7).

appelle ], ], Kles milicux respectifs des segments [ OB 1, [AC]

et [BC ] et s la similitude directe qui transforme Aenlet O en b MontreP g i atite: 1 68t sroiusants et

majorée par q.

B‘ ' HH 3 2 Eys

1°) a) Déterminer le rapport et l’angle des. ¢) Montrer, en utilisant par exemple linégalité o
b) Donner l'écriture complexedes. 2 __ des accroissements finis, que : q — U, { <9 o,37

éduire ]’ affi ; int Q C+ 0
4 C%Endedulrel affixe o du centre Q de s. Placer le poin I+ pour tout n de N,
ans P. ) t

d) Quelle est 'image par s durectangle AOBC? d) En déduire que, pour tout n de NN,

2°) on considre la transformation s*=sos. , o1 L, <9l i
a) Quelles sont les images de points 0, Bet Apars™? T = Un<—37

b) Montrer que & est une similitude dont on précisera le

centre et lerapport.

5 3 - s -2
P ; ) et (AK) sont e) Déterminer une valeur approchée de g a 107° _
c) En déduire que les droites (OC) ED (AK) prés en justifiant la méthode choisie. !

et que la suite u converge vers q.

concourantes.
3°) On définit la suite des points A, de la fagon suivante :
A = Act pour tout enler 1, Ay, = 5(A,) ), % C e f 1 ax Oroipone Mimer—.
a) On précisera les points A, A, et Aysur la figure. <L TR 1+t s
" b)On note u, la longueur dusegment [ A, A, |; On partage le se19ment [0,11en n segment1s.
A - Exprimer 1 en fonction de u_,. . X 1 : =0, Xy ==, o
- Call)culer uf“et endéduire u,,:“nlfonction den. == méme longueur — par les points X “n

- Calculer §, =1, + 1, +.... +uy, enfonctionden. i

- Quelle est la limitede S, quand n tend vers + o ? = ’ .

Démontrer que : - f(X,')sj f(
Xi-1

~ie{t, 2 .0} - .

s~ 7

P i

4.
f)de—h- f(Xf..\)-

PROBLEME -/

En déduire un encadrement de .
Trouver la limite, quand n tend vers +%, de la
e b s ok o Stle (& S O suite de terme général :
fonctions f, définies par : 1 ! 1
- ' ettt (nEN).
% fu(x)=1+In(1+Ax) e L g

ou A est un nombre réel non nul.
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